
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

PORTO DE MOZ, 1° PERÍODO DA 21° LEGISLATURA 

 
Aos três  dias (03) do mês de maio de 2021, em sala destinada a sessão, no 

prédio da Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência 

do vereador Ivair Júnior Pires Pontes, 1º secretário Jorge Souto da Silva e 2° 

secretário Gederson Santos de Sousa, composta a Mesa Diretora o Sr.° 

presidente pediu que se fizesse a ocorrência do livro de presença e constaram 

os seguintes vereadores: Abelardo da Silva Maciel, Adriano Duarte dos Passos, 

Alcibenis Torres Pontes, Cleidimar Barbosa do Nascimento, Edson André 

Salviano Campos, Francirley da Silva Fernandes, Jaci Soares Corrêa, Josiel 

Pantoja de Souza, Luís Paulo de Queiroz Silva, em seguida foi justificada a 

ausência da vereadora  e Sandra Mirian Fuziel Calado, havendo número legal, o 

Sr° presidente proclamou em nome do povo de Porto de Moz e suplicando 

proteção de Deus, deu por aberta a presente sessão, Expediente, constou na 

pauta da ordem do dia a ata do dia 26 de abril de 2021, que após ser submetida 

em discussão e votação, foi APROVADA, para ciência dos legisladores, 

constou o PARECER Nº 003/2021  de autoria da comissão de legislação 

justiça e redação, dispõe do Projeto de Lei n. 003/2021, que trata sobre a 

Alteração dos Artigos 55, 103, 133, 145, §1°, 173, 175, 324, 338, 346 e 347 da 

Lei 1.115/2027 (Código Tributário Municipal), constou o OFICIO Nº 

002/2021 de autoria do  vereador Jorge Souto da Silva onde  apresenta denúncia 

que foram feitas pelos sócios do Projeto de manejo Florestal Sustentável-PMFS, 

da comunidade Paraíso, que dispõe sobre possíveis irregularidades realizadas 

pelo presidente da associação, constou o REQUERIMENTO Nº 081/2021  

de autoria do vereador Edson André Salviano Campos, onde em seu texto 

solicita reforma a ampliação da escola Bom Intento e um sistema de 

abastecimento de água para a comunidade Aruruzinho (Médio 

Guajará),APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº 082/2021  de 

autoria do vereador Gederson Santos de Sousa, onde em seu texto solicita que 



seja feita a limpeza do Rio Peiturú, APROVADO, constou o 

REQUERIMENTO Nº 083/2021  de autoria do vereador Gederson Santos 

de Sousa, onde em seu texto solicita que seja disponibilizado pela Secretária 

Municipal de Educação- SEMED em parceria com a câmara, um intérprete de 

Libras para estar presente nas sessões de segunda-feira neste Poder Legislativo, 

APROVADO, posteriormente o presidente apresentou um abaixo assinado 

dos moradores da Rua Abel Alves dos Santos, do bairro Carini, onde solicitam 

uma atenção maior com o logradouro afim de resolver sobre a pavimentação 

da rua citada, pois a mesma passa por sérios problemas, principalmente no 

período chuvoso, dificultando a locomoção dos pedestres e até mesmo os 

condutores de veículos, o vereador Abel Maciel com a palavra  sugeriu com que 

fossem convocados para uma conversa o proprietário da área, responsável pela 

empresa construtora e secretario de meio ambiente e infraestrutura, para que 

pudéssemos ouvir ambas as partes, em seguida o senhor presidente franqueou 

a palavra aos nobres vereadores,  o vereador Edson André Salviano Campos 

com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público 

presente e agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu aos nobres vereadores 

pela aprovação de seu requerimento, uma vez que será de grande relevância 

para os moradores da comunidade Aruruzinho, pediu para que a população 

continue orando pela dona Teresa que se encontra hospitalizada em Belém, 

graças a Deus está bem melhor, informou que o comando médico de saúde 

encontra-se no rio Jaurucú atendendo a população, em seguida agradeceu, o 

vereador Luís Paulo de Queiroz Silva com a palavra saudou o Sr.° 

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, fez referência a grande manifestação que aconteceu no  dia 01 de 

maio dia do trabalhador, o povo brasileiro mostrando a insatisfação contra a 

corrupção, informou que fará um requerimento na próxima sessão, solicitando 

a municipalização das áreas do bairro Boa Esperança e Beata, uma vez que 

temos pessoas dentro dessas áreas e não podem tirar o seus alvará ou qualquer 



documento, parabenizou ao governo união, força e trabalho pela ação de 

vacinação dos professores que aconteceu em nosso município, em seguida 

agradeceu, o vereador Abelardo da Silva Maciel com a palavra saudou o 

Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus 

a oportunidade, comentou a respeito de um requerimento do vereador Josiel 

referente a casa de cultura apresentado nesta casa, onde fez uma visita na 

semana passada e sugeriu com que os nobres vereadores pudessem fazer uma 

visita, uma vez que a situação da casa de cultura está complicada, os usuários 

estão utilizando o local, o vereador Francirley informou que já é de 

conhecimento que foi aprovado uma reforma da casa de cultura, o vereador 

Abelardo com a palavra reforçou o pedido para que sejam convocados para 

uma conversa o proprietário da área, responsável pela empresa construtora e 

secretario de meio ambiente e infraestrutura, para que pudéssemos ouvir ambas 

as partes, em seguida agradeceu, o vereador Francirley da Silva Fernandes 

com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público 

presente e agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou ao governo união, 

força e trabalho pelo compromisso e responsabilidade com a população, 

parabenizou a secretaria de saúde pelo comando médico, salientou que visitou 

32 famílias no Rio Turú, onde está sendo desenvolvido um projeto para 

agricultura familiar, parabenizou a gestão pela criação da secretaria da mulher, 

que será inaugurada hoje, uma vez que  será de extrema importância para o 

município, agradeceu a ação do governo em parceria com a secretaria de saúde, 

ação de vacinação dos professores em nosso município, informou que 

apresentará a esta casa um Projeto de Lei para criação de uma escola de música 

em nosso município, em seguida agradeceu, o vereador Gederson Santos de 

Sousa com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao 

público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, expressou sua alegria, pois 

hoje inaugura-se em nosso município a secretaria da mulher, uma vez que foi 

lutas diárias de várias mulheres, parabenizou a secretária Richelly por está a 



frente da secretaria, agradeceu aos nobres vereadores pela aprovação de seus 

requerimentos, solicitando a parceria entre secretaria municipal de educação e 

Poder legislativo, e a limpeza do Rio Peiturú, parabenizou ao prefeito pelo 

compromisso e responsabilidade com a população, em seguida agradeceu, o 

vereador Adriano Duarte dos Passos com a palavra saudou o Sr.° 

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, ressaltou que precisamos ter cautelas e nos conscientizar que o 

vírus ainda estar circulando, frisou a importância da vacinação para os nossos 

professores, parabenizou a gestão juntamente com a secretaria de educação por 

esse passo importante em nosso município, pediu ao presidente e ao líder do 

governo para que encaminhassem um oficio a secretaria de urbanismo para que 

fizesse um trabalho na rua D da Beata, uma vez que está toda emburacadas 

dificultando o acesso, em seguida agradeceu, o vereador Jaci Soares Corrêa 

com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público 

presente e agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou a gestão pela 

inauguração da secretaria da mulher que acontecerá hoje, agradeceu ao convite 

da secretária, destacou a importância da vacinação dos professores tanto do 

espaço rural quanto urbano, pediu para que essa vacina possa se estender aos 

conselheiros tutelares, uma vez que desempenham um trabalho árduo, vinte e 

quatro horas, informou que na próxima sessão apresentará um requerimento 

solicitando postes de iluminação ornamental para a Avenida Ray Duarte e praça 

da bíblia, parabenizou a gestão pelo comando médico, em seguida agradeceu, a 

vereadora Cleidimar Barbosa do Nascimento com a palavra saudou o Sr.° 

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, fez referência ao dia 09 de maio, que será comemorado o dia das 

mães, parabenizou a gestão pela secretária da mulher, que será de grande 

relevância para as mulheres do nosso município, pediu para que todas as 

mulheres sejam respeitadas e tratadas com igualdades, manifestou suas 

condolências aos familiares do senhor Romualdo da comunidade Carmelino, 



informou que não estará presente na próxima sessão, pois irá a Belém em busca 

de parcerias para o município, em seguida agradeceu, o vereador Ivair Júnior 

Pires Pontes com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, 

ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, informou ao vereador 

Jorge que irá aguardar a assessoria jurídica desta casa, para que o mesmo veja 

quais as competências dessa casa, frisou que enquanto isso gostaria de laçar um 

convite aos nobres vereadores, para que no dia 21 e 22 do corrente mês possam 

fazer visitas aos quatros projetos de manejos do Rio Acaraí e ouvir as 

comunidades, afim de ter um embasamento melhor, ter conhecimento da causa, 

fazer comentários e deferir votos, parabenizou a gestão pelo compromisso e 

responsabilidade com os profissionais da educação, uma vez que 90% dos 

professores já estão vacinados tanto da zona urbana quanto rural, em seguida 

agradeceu. 

Na pauta da ordem do dia houve de matéria a ser tratada a APROVAÇÃO do 

PARECER Nº 003/2021 dispõe do Projeto de Lei n. 003/2021, que trata 

sobre a Alteração dos Artigos 55, 103, 133, 145, §1°, 173, 175, 324, 338, 346 e 

347 da Lei 1.115/2027 (Código Tributário Municipal), em seguida o senhor 

presidente deu por encerrado a presente sessão e pediu que se lavrasse a 

presente ata, que por mim, 1° secretário Jorge Souto da Silva, foi lavrada e após 

lida e votada irá ser assinada pelos membros da mesa Diretora, sala da sessão 

da Câmara Municipal de Porto de Moz, 03 de maio de 2021. 
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